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關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢運輸工務範疇及文化局的意見，本局對立法

會2023年5月11日第478/E372/VII /GPAL/2023號函轉來李靜儀議員於2023
年5月5日提出，行政長官辦公室於2023年5月12日收到的書面質詢，回覆如

下：

2021年公佈的《澳門旅遊業發展總體規劃》檢視報告，提出了推動以

文化歷史為主題的片區活化利用。針對現有的文化歷史片區，如益隆炮竹

廠、永福圍等，透過結合公私營機構協作的營運模式，進一步豐富其文化旅

遊元素。

為了配合氹仔舊城區的旅遊及文化發展，本局舉辦的“農曆新年慶祝活

動─龍騰舞躍賀新春”及“幻彩耀濠江”活動選址包括了氹仔龍環葡韻、官

也街及益隆炮竹廠等附近街巷區域，以提升旅客多樣化的遊歷體驗，為市民

及旅客帶來歡樂的節日氣氛。

至於益隆炮竹廠舊址的活化工作，現時仍持續進行。文化局表示，該局

今年會為園區招攬特色咖啡店進駐，並增添親子歷奇遊樂設施。下一階段，

文化局將分批修復園區小屋、整治池塘及河道，逐步加入更多文創休閒、親

子體驗、特色表演及活動等元素，發揮其位處氹仔舊城核心的區位優勢，將

益隆炮竹廠舊址打造成既能展現澳門歷史文化特色，同時兼具生態休閒和活

力創意的文旅地標，促進離島文化旅遊發展。

此外，本局亦透過2023年度“社區旅遊經濟拓展”專項資助計劃，鼓

勵本澳社團善用社區內的旅遊資源舉辦活動，並於修復後對外開放的歷史文

化場所及新興旅遊景點開展駐點介紹及“旅遊+”跨界融合的活動，當中包

括在氹仔舊城區舉辦的“發現澳門—社區旅遊駐點導賞服務”、“玩轉官也

街—麥麥×梳打熊貓”及“故事小販．中葡文化”等項目，為社區旅遊注入

新活力，同時聯動區內中小企推出各項優惠，藉此吸引旅客到訪，活絡社區

營商環境。
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關於質詢第二點問題，運輸工務範疇表示，特區政府正考慮於該區土地

進行規劃，包括但不限於擴大該區接待旅客的能力，並加強有關公共交通配

套設施。對於成功收回且尚未落實永久用途的土地，倘職能部門提出臨時用

地申請，如經審視研究後認為條件合適，會將部分土地交其作臨時使用，直

至確定土地長遠用途後，特區政府將適時收回發展。

關於質詢第三點問題，交通事務局正研究優化氹仔舊城區近黑橋街一帶

的交通設施安排，以理順該處的交通環境，保障行人及行車安全。因應官也

街一帶在節假日的人流，今年復活節和勞動節假期已實施臨時巴士措施，同

時增加交通輔導員協助維持行人過路秩序，以理順官也街一帶的交通環境。
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